

完善多层次社会保障体系 满足不同群体保障需求

中国人寿寿险重庆市分公司大力推进普惠保险

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化新重庆的开局之年，是新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的开局之年。

作为重庆保险业龙头，中国人寿寿险重庆市分公司在重庆银保监局的大力指导下，深入学习贯彻党的二十大精神，始终坚持“以人民为中心”，围绕人民群众新时代的保险保障新需求，推进多层次普惠保险产品体系建设、健康中国建设，助力新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆开好局、起好步。

多元 构建普惠保险产品体系

日前，中国银保监会发布了《关于推进普惠保险高质量发展的指导意见（征求意见稿）》，明确指出发展普惠保险对完善多层次社会保障体系，提升人民群众总体保障水平，助力全面推进乡村振兴、实现共同富裕具有重要意义。

“普惠性质的保险主要是面向广大人民群众的且保费相对较低、保障适度的保险产品，主要包括大病保险、长期护理保险、城市定制型医疗保险、税优健康保险、专属商业养老保险、农业保险、出口信用保险等，以及保费或保额相对较低的意外伤害保险、健康保险等。”中国人寿寿险重庆市分公司相关负责人说。

据介绍，近年来，中国人寿寿险重庆市分公司着力提升农民和城镇低收入群体的保障水平，特别是针对老年群体、妇女儿童、新市民等特定风险群体进一步加强了保障力度和承保范围。

2022年，按照重庆银保监局会同人行重庆营管部、重庆市金融监管局联合印发的《金融支持新市民安居乐业实施细则》要求，公司面向新市民积极推动普惠医疗保险“渝快保”，推出了个人养老金业务、专

属商业养老保险“国寿鑫享保”等一系列备受人民群众肯定的保险产品和服务。

2022年11月25日，中国人寿寿险重庆市分公司线上开出个人养老金产品第一单，该保险产品目前已在重庆市所有区县实现出单，并在中国人寿寿险APP正式上线个人养老金业务专区，结合线下44家机构的专业服务队伍，为客户提供多渠道便捷温暖的服务。

面向贫困边缘人群，2022年重庆市分公司通过“综合防贫项目”，承保151.78万人次，赔付345万元；面向“计生失独家庭”，承保4万余人次，赔付2172.13万元；面向民政救助对象、低保户等人员，通过“惠民济困保”承保17.38万人次，赔付1542.43万元；面向老年人，推进老龄保险发展与创新，承保13.04万人次，赔付约785.5万元；面向女性，通过“女性安康保险”承保9万人次，赔付约336万元。

普惠保险既要做到“普”也要做到“惠”，在不断扩大保障覆盖面的同时，将保险服务真正触达、惠及到人民群众。为此，中国人寿寿险重庆市分公司聚焦民生医疗保障领域的痛点、难点问题，多元化发展系列普惠保险项目和服务，让保险的风险补偿功能普及惠及更多的人民群众。



中国人寿涪陵支公司开展“渝快保”宣传，面对面为老百姓答疑解惑

兜底 大病保险提升风险保障水平

大病保险一方面是政府积极推动的惠民工程，另一方面也是保险业服务民生的重点领域。

中国人寿寿险公司坚决贯彻党中央、国务院、银保监会决策部署，锤炼锻造专业优势，扎实推进健康险业务扶贫体系建设，助力政府构建“基本+大病+补充+救助”多重保障网，取得显著成效。截至2022年底，中国人寿寿险公司在全国承办200多个大病保险项目，覆盖近3.5亿名城乡居民，近80%的项目设置扶贫倾斜责任。自2013年至2022年底，累计赔付金额1600多亿元。通过承办大病保险，有效促进政府主导与市场机制作用的结合，提高了基本医保管理水平和运行效率。“基本医保+大病保险”的保障设计，有效缓解了因病致贫、因病返贫问

题，为提升群众风险保障水平做出积极贡献。

自2013年重庆开展城乡居民大病保险以来，中国人寿寿险重庆市分公司积极承担主责，为重庆城乡居民提供大病保险服务。2015年，参与城镇职工补充医疗保险业务承办服务。2019年，通过与全市3000余家医疗机构系统对接，实现全市“一站式”结算服务，为参保群众提供快速便捷的服务。截至2022年底，已累计承保6825.89万人次，向54.36万人次支付赔款17.33亿元，极大减轻了参保群众的医疗费用支出，参保群众的获得感和幸福感不断提升。

延伸 定制医疗险扩展基本医疗保障

城市定制型商业医疗保险业务是地方政府落地中央决策的创新举

措，通过引入商保公司，以市场化手段完善多层次医疗保障体系，减轻群众医疗费用负担。

依托强大的服务网络、高效的理赔服务，中国人寿寿险公司一直都是城市定制型商业保险业务的主力军。截至2022年底，中国人寿寿险公司城市定制型商业医疗保险已累计落地100多个项目，承保人数超过2000万人次。

在重庆市医疗保障局、重庆银保监局指导下，中国人寿寿险重庆市分公司作为共保体成员，致力于推动落地“渝快保”工程，2022年承保47.41万人次。同时，积极推进城市定制商业医疗险“一站式”服务，以解决参保人“理赔跑腿、资金垫付”的问题，让市民看病就医更便捷，提升市民的获得感与幸福感。

推动 长护险惠及更多失能老人

中国人寿寿险公司同时也是长期护理保险体系建设的重要推动者。瘫痪在床、不能自理、24小时需要陪护……护理一位失能人员，对

任何一个家庭来说，都面临着巨大的身心压力。

重庆是全国首批长期护理保险制度试点城市之一。自2019年参与重庆长护险试点工作以来，公司已为2398名重度失能人员支付长期护理保险待遇2636.93万元，惠及失能群众2.3万人次。在重庆市医疗保障局指导下，公司先后在巴南、大渡口、垫江、璧山试点区建立长期护理保险服务中心，开展居家护理人员护理技能培训指导，累计覆盖3466人次，并开展分级动态监管，确保长护险基金安全。

2023年，中国人寿寿险重庆市分公司坚持党建引领发展，立足主责主业，紧跟国家普惠金融发展政策，积极应对人口老龄化、促进乡村振兴等，把国家重大战略落实到产品服务上，切实把健康保险、养老第三支柱业务、长期护理保险等业务做优做强做大，充分发挥好保险经济“减震器”和社会“稳定器”作用，全力以赴推动重庆经济社会高质量发展，坚决当好金融报国、保险为民的国家队、排头兵。

王秋思

图片由中国人寿重庆市分公司提供



在璧山区长期护理保险服务大厅，工作人员为失能人员家属开展长护险居家个人护理培训



95519 www.chinalife.com.cn

国寿乐盈一生终身寿险隆重上市!

- 交费活
- 保额增
- 多保障
- 享豁免

满足条款约定情况下，可选择年金转换权益，以具体条款为准。



相知多年 值得托付

95519 www.chinalife.com.cn

国寿鑫享宝专属商业养老保险

- 首批个人养老金保险产品
- 责任丰富，享多重保障
- 交费灵活，享随心投入
- 账户透明，享自由配置
- 领取多样，享多种选择
- 投资稳健，享安稳晚年



相知多年 值得托付